
13899 — Camera dei Deputati 
S E S S I O N E - — D I S C U S S I O N I — 2 a TORNATA DEL 1 5 GIUGNO 1 9 0 4 

Atti Parlamentari 
LEGISLATURA XXI — 

questa nostra patria italiana. Ed ella vedrà, che gio-
vane come è e pieno di speranze, avrà reso un vero 
servizio al nostro paese, e avrà dato un indirizzo 
più denso e un impulso maggiore al risveglio 
economico della nazione. (Vive approvazioni — 
Congratulazioni — Molti deputati si recano a, strin-
gere la mano all'oratore). 

PRESIDENTE. Il seguito di questa discus-
sione è rimesso a domani. 

Siili* ord ite del g iamo. 

PRESIDENTE. Avverto che domani mattina 
alle 10 ci sarà seduta. Poiché vi sono nel-
l'ordine del giorno diversi disegni di legge per 
approvazione di eccedenze di impegni e maggiori 
assegnazioni, così per sgombrare l'ordine del 
giorno stesso, proporrei di iscriverne tre per la 
seduta pomeridiana di domani. 

Non essendovi osservazioni in contrario, si in-
tende che la Camera consente in questa proposta. 

L'onorevole Cabrini ha presentato una pro-
posta di legge che sarà trasmessa agli uffici. 

interrogazioni. 

PRESIDENTE. Prego l'onorevole segretario 
di dar lettura delle domande d'interrogazioni 
pervenute alla Presidenza. 

RICCIO VINCENZO, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, industria e commercio sui 
provvedimenti che intenda di adottare in pro-
vincia di Alessandria contro la diffusione della 
fillossera. 

« Vigna ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro dei la-
vori pubblici sulle assicurazioni dategli dal con-
sorzio di bonifica gonzaghese-reggiana in merito 
all'ingegnere dei lavoratori, sulle angherie di cui 
i lavoratori sono tutt'ora, quotidianamente vit-
time per opera del direttore di bonifica e infine 
sulle ragioni per cui un membro del consorzio 
tanto tenace sostenitore del direttore di boni-
fica contro i lavoratori si è ora dimesso per 
muovere alla sua volta contro il consorzio in 
seguito all'operato del direttore. 

« -(-ratti » 

« Il sottoscritto interroga il ministro dei la-
vori pubblici sul nuovo orario del diretto Roma-

•Castellammare. 
« Cantalamessa ». 

« Il- sottoscritto interroga il ministro della 
guerra sulla questione sollevata intorno al regio 
istituto geografico di Firenze, nei riguardi ai 

^sistemi adottati per le riproduzioni foto-mec-
caniche. 

« Santini K 

« Interrogo l'onorevole ministro della ma 
rineria sulle ragioni per le quali furono accor-
date tre successive riduzioni del canone, stabi-
lito a seguito di pubblica gara, per la conces-
sione della spiaggia di Pozzano in Castellammare 
di Stabia. 

« Rispoli >. 

PRESIDENTE. Queste interrogazioni sa-
ranno inscritte nell'ordine del giorno. 

Siiir ordine del giorno. 

TEDESCO, ministro dei lavori pubblici. Ono-
revole presidente, se fosse ancora possibile, vor-
rei pregarla di inscrivere nell' ordine del giorno 
per domani un disegno di legge, che ha carat' 
tere di urgenza, per provvedimenti per le allu-
vioni. 

PRESIDENTE. Onorevole ministro, per do-
mani mattina l'ordine del giorno è già stabilito; 
per la seduta pomeridiana vi è lo svolgimento 
di una proposta di legge dell' onorevole De 
Riseis e poi alcuni disegni di maggiori asse-
gnazioni, e la discussione del bilancio dei lavori 
pubblici. 

Me ne ha parlato anche l'onorevole presi-
dente del Consiglio, e vi è anche un altro disegno 
di legge che preme. Vedremo se sarà il caso di 
metterlo nell'ordine del giorno di una seduta mat-
tutina o pomeridiana. 

La seduta termina alle 19.15. 

Ordine del giorno per la seduta di domani, 

Alle ore 10. 

1. Seguito della discussione sul disegno di legge: 
Modificazioni all'ordinamento giudiziario. (535) 

Discussione sul disegno di legge: 
2. Modificazioni alle tabelle organiche del per-

sonale dell'Amministrazione centrale, dello Stato 
maggiore generale della regia marina, del Corpo 
sanitario militare marittimo, degli ufficiali di 
scrittura e degli impiegati in eccedenza ai ruoli 
organici. (454) 

Alle ore 14. 

1. Interrogazioni. 
2. Svolgimento di una proposta di legge del 

deputato De Riseis Giuseppe per il distacco del 
comune riunito di Cappelle da- Mcntesilvano-
(Teramo) e costituzione di quel centro in comune 
autonomo. 


